

乐于公益的“行者”



■通讯员 郑磊

行者,在行走中修习德行,发现美、传播美,在尖山铁矿就有这样一群乐于公益活动的“行者”,他们爱玩、爱闹,随时随地和大家分享他们的快乐,也把爱心播撒到更远的地方。他们中有一线职工曲宏斌、幼儿教师赵爱华、爱好写作的职工家属安小花……张熾煜是这个团队的主导人。

今年春天,几个志同道合的朋友一起到尖山周边的道人沟玩,走到村里看到几位老人就一起唠起了家常,老人的子女都外出打工只有他们在家,年纪大了身体也不是很好,村子的位置有点儿偏,难得有人来,看到他们老人的心里是真心的高兴。这些“空巢”老人不光是精神上的寂寞,还有生活上的贫困,简陋的窑洞、年久失修的家具,看到这里,张熾煜觉得时间仿佛倒退了几十年。当他们离开的时候,老人们拉着他们的手,眼里泛起了泪花。熾煜说感到了辛酸,他说我们还会来看望老人家的。游玩回来,每个人的心里都有些沉重,也在想我们能做些什么?十几天后,他们再次来到这个小村庄,一同带来的还有他们的爱心——衣物、奶、食品。他们本着自己内心的感觉在做这些事,看到老人激动的目光,他们也得到了极大的满足,这件事成为他们做公益的一个契机,一些想法慢慢形成。

娄烦是全国的贫困县,一定还有更多需要帮助的人。他们主动和娄烦扶贫办联系,了解周边贫困村的情况,同时也把自己想做点事的想法透露出来,扶贫办的工作人员连声说好。于是一场捐助活动发起了。在尖山铁矿的小游园,职工、家属拿着衣物、文具等物品陆续来到捐助现场,短短的时间就装满了30余个编织袋,尖山人的爱心来了一次大爆发。一部分衣物随着“行者”来到了娄烦县天池店鹰落村,只听村子的名字就感觉到孤立、偏远,再看到一个学校四个学生、一位老师的景况,让“行者”的心又颤抖起来,和衣物一同留下的还有400元钱,让老师给孩子们买些需要的教具。另一部分衣物邮寄到了四川、西藏等地,他们从公益救助网上查找到贫困山区的地点、联系方式,将捐来的衣物分类打包送到最需要的人手中,一起送去的还有尖山人的爱心。

当“行者”的脚步走到娄烦风景区云顶山的时候,他们发现去年还是芳草依依、环境优美的云顶山沿途都是游人随手扔下的垃圾,包装袋、空瓶子……让游玩的兴致一下黯淡。回来后,在“行者快乐足迹”群里,大家把心里的情绪都倒出来,商定做一次“拯救云顶山公益活动”。他们自行购买垃圾袋,一行46人这里还包括小朋友,他们随父母一起参加这一次的公益活动。一路上山,一路

张贴标语,捡拾垃圾。这个过程发生的两件小事,让他们感动。在路上碰到了来游玩的人,看到他们问他们是在做什么,在得知他们是尖山矿的普通职工,自行组织做公益之后,他们说“给我两个垃圾袋,我们也愿意加入你们”。登顶之后,盛满垃圾的袋子足有几十个,下山成了问题。这个时候从方山那边开来一辆三轮车,驾驶的老大爷愿意帮他们运送一部分垃圾下山。本来组织这次活动,张熾煜也有些顾虑,担心大家说他们是沽名钓誉,不被人们所理解,但是这两个人给了他们莫大的信心。“人心向善”,每个人的内心都是善良的,有时候只是缺少表率 and 榜样。也就是从这次开始,“行者”们开始思考如何把公益活动做好、做大。他们借鉴其他公益团体的活动经验,由张熾煜起草,制定“行者”公益活动章程,每个人的活动职责,公益活动内容、周期,捐助资金的管理等等,他们不再是一个自得其乐的团体,而是一个有责任、有想法的组织。下一步他们的计划是为马家庄敬老院的老人做一次义演,帮助这里常住的140余位老人清扫卫生、理发,为他们的晚年生活带来一抹亮光。他们的公益之路越走越宽、越走越远……

公益、徒步、骑行是这个团队活动的主要内容,正是从这些普通的职工家属身上我们看到了他们对生活的热爱,人性的光辉。公益不单单是某个人或某些个人的专利,我们每个人都可以成为其中的一分子。在人心浮躁的今天,他们是社会期待的正能量,他们以一己之力传递着爱和责任,他们的影响力还将一直延续……加油!



平凡岗位平凡事 拾金不昧韩大姐

■通讯员 彭锦

2月13日,在总医院从事保洁员工作的韩丽荣像往常一样打扫住院楼里的各个走廊。当她打扫到住院楼14层走廊时,发现了一个男士棕色钱包,她四处询问,均没找到失主,打开一看里面有驾驶证、银行卡及其他各类证件,现金金额高达2万余元,这么多的现金失主一定很着急,她赶紧联系后勤科丁志靖主任告之此事。可钱包里又无联系方式,怎么办呢?两人一筹莫展时,丁主任突然想起昨日在食堂门口的一张寻物启事,内容跟这个很像,或许是同一人呢。丁主任试着打通寻物启事上的电话,一个小时之后失主急忙赶了过来,经过认真核对,这个钱包的确是郭师傅的。失主郭师傅说,他是外来务工人员,这是看病的救命钱,临近春节买了火车票准备回家,却把

钱包给丢了,本没抱什么希望了,没想到能找回来。他激动地拉着韩大姐的手说:“我都不知道该怎么表达我心中的感激,真的是太感谢你了。”韩大姐笑了笑说没什么,任谁捡到都会这么做的,我只是做了我应该做的事。韩大姐还叮嘱,出门要随时留意自己的随身物品,切不可马虎大意。郭师傅连连点头。

韩大姐在总医院从事保洁员的工作,虽然只是临时工,但她对自己这份工作的热情和敬业程度却始终没有减少。和韩丽荣一起工作的同事这样评价她:她的人品真的很好,工作热情,性格开朗,朴实的外表下却有着了一颗善良的心,大家都很喜欢和她相处。此次捡到的金额将近她一年的工资,可她却没有丝毫的犹豫,立即上交,归还失主,这种善良的品德值得我们所有人去学习。

周末随笔

生活如此美好

■李志强

最近与同学聊天,因为毕业于冶金院校,大部分同学都到工厂里去工作,聊天的时候,一些同学抱怨说钢厂的生活无聊,每天倒班很疲倦。其实,我觉得不是这样,只是一个心态转变的问题,如果你每天只想上班与下班,在钢厂工作必定会感到无聊与疲倦,但是,如果抱着一个学习的态度,内心有所追求,其实每天还是很充实的。

内心有所追求就是所谓的志向。志向是事业的大门,工作是登堂入室的旅程,这旅程的终点就有成功在等着。常言道:人若无志,不成一事。这说明立志是成功的基础。

当你憧憬着自己的理想变为绚烂的现实时,我们与其临渊羡鱼,不如退而结网。鱼再硕大,渴望得到鱼的愿望再强烈,如果不付出艰辛的努力,最终的结果也只能是羡鱼而已。树立起自己的志向,知识获得是成功的起点,而把理想变为现实,还得有实干精神,还必须付之于实际行动。

把每天的上班当作一种学习,在学习中使自己成长,在学习中发现自己的不足,通过自己不懈的努力来弥补自己所缺少的现场经验,熟练掌握自己的岗位技能。带着学习上进的心态去上班,当下班后,洗完澡简单的吃个饭,抬头看看暖洋洋的太阳,你会发现“生活是如此得美好”。

生活空间

我国拟加强化妆品生产管理

主要来源三类“黑工厂”

第二版

旅游见闻

行走平遥:穿越千年的历史画卷

第三版

文体资讯

上海花滑世锦赛倒计时

第四版